REGULAMIN TURNIEJU O PUCHAR WÓJTA GMINY PAPROTNIA W TENISIE STOŁOWYM w ramach realizacji zadania pn. „Moja przygoda ze sportem – tenis stołowy”
Cele:

1. Popularyzacja tenisa stołowego wśród uczniów Szkoły Podstawowej w Paprotni, Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Hołubli oraz mieszkańców gminy Paprotnia.

2. Aktywne spędzanie czasu wolnego, wdrażanie do abstynenckiego stylu życia.

3. Integracja dzieci, młodzieży i dorosłych.

4. Wyłonienie najlepszych tenisistów stołowych z Gminy Paprotnia. 

Termin i miejsce: 

Zawody zostaną przeprowadzone 2 października 2021 roku w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Paprotni. Zapisy od godziny 730 do 755 losowanie godzina 800. Po rozpoczęciu losowania zapisy na zawody nie będą prowadzone. Gry rozpoczną się po losowaniu. 
Kategorie wiekowe:

Zawody zostaną rozegrane w następujących kategoriach: 
dziewczęta: rocznik 2011 i młodsze, 2009 - 2010, 

kobiety: 2008 i starsze 

chłopcy: rocznik 2011 i młodsi, 2009 – 2010, 2008 – 2007, 
mężczyźni: 2006 i starsi 

W zawodach mogą uczestniczyć i przebywać na sali gimnastyczne wyłącznie osoby zdrowe, bez objawów infekcji górnych dróg oddechowych, nie będące na kwarantannie lub w izolacji.   

System rozgrywek:

Zawody zostaną rozegrane w systemie do „dwóch przegranych” lub grupowym w zależności od zgłoszonej liczby uczestników. Zawody zostaną przeprowadzone zgodnie z przepisami PZTS. Zawodnicy startuj w swoich kategoriach wiekowych. Interpretacja przepisów należy do organizatorów.
Organizatorzy:

Wójt Gminy Paprotnia 

Komisja d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

Zespół Szkół w Paprotni 

Uczniowski Ludowy Klub Sportowy „Atlas” Paprotnia

Zgłoszenia:

Zgłoszenia w dniu zawodów o godzinie 730, losowanie gier po zamknięciu zapisów.

Nagrody:

Zwycięscy poszczególnych kategorii otrzymają puchary. Za miejsce I – III medale.  Nagrody rzeczowe dla zwycięzców poszczególnych kategorii wiekowych, nagroda rzeczowa dla najmłodszego zawodnika w kategorii chłopców i dziewcząt. Za miejsca I – VI dyplomy. 
